
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 795
van ILSE MALFROOT
datum: 6 september 2022

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Kinderdagverblijf Eernegem  -  Bezoeken Zorginspectie

In een crèche in het West-Vlaamse Eernegem is een baby van acht maanden oud 
overleden. Het jongetje werd door de onthaalmoeder levenloos aangetroffen in zijn 
bedje. Ferm (netwerk voor kwaliteitsvolle thuiszorg, huishoudhulp en kinderopvang) 
heeft intussen beslist om de opvang bij de onthaalmoeder (sinds 2008 tewerkgesteld bij 
Ferm) even stop te zetten.

Hieromtrent heb ik volgende vragen (met insteek van Zorginspectie).

1. Hoeveel inspectiebezoeken door Zorginspectie vonden plaats bij de onthaalouder 
sinds 2008? Graag een overzicht van de soorten inspectie en de data van de 
inspecties.

2. Hoeveel inspecties/controles door de dienst Ferm vonden plaats bij de onthaalouder 
sinds 2008? Graag een overzicht van de soort inspectie/opvolging controle en de 
data en functie van de controlerende persoon.

3. Werden er tijdens inspectiebezoeken tekorten vastgesteld bij de onthaalouder? 
Graag een opsomming van de tekortkomingen per inspectiebezoek, evenals de 
inbreuken op de regelgeving per artikel.

4. Hoeveel en welke inspecties vonden plaats bij Ferm sinds 2008? Graag een 
opsomming van de tekortkomingen per inspectiebezoek, evenals de inbreuken op de 
regelgeving per artikel.

5. Hoe evalueert de minister de frequentie en het aantal inspectiebezoeken bij de 
onthaalouders?

6. Hoe evalueert de minister de frequentie en het aantal inspectiebezoeken bij de 
diensten?

7. Welke verbeterpunten ziet de minister?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 795 van 6 september 2022
van ILSE MALFROOT

1. Zorginspectie heeft bij betrokken aangesloten onthaalouder geen inspectiebezoeken 
gebracht. 

2. Zorginspectie beschikt niet over de gevraagde informatie. Wel zijn er in 2017 en 2018 
bij de centrale diensten van Ferm en de regionale dienst van Ferm inspectiebezoeken 
doorgegaan. Op 14/12/2017 is er een inspectiebezoek geweest omtrent de centrale 
aansturing van de regionale kantoren. Op 27/03/2018 is er een inspectiebezoek 
geweest bij het regiokantoor Roeselare waarbij ook de werking in de zorgregio waartoe 
deze aangesloten onthaalouder behoort, werd geïnspecteerd.

Tijdens dat laatste inspectiebezoek werd o.a. bevraagd hoe de organisator omgaat 
met de opstelling en uitvoering van de risicoanalyse (incl. slaapveiligheid) en hoe de 
organisator ervoor zorgt dat alle bedjes voldoen aan de regelgevende vereisten. 
Tijdens deze inspectiebezoeken werden geen vaststellingen gedaan die zouden 
aanwijzen dat er onvoldoende aandacht wordt besteed aan de veiligheid van de bedjes. 

3. Zie antwoord vraag 1.

4. Voor 1 april 2014 vonden er geen inspectiebezoeken plaats in de locaties aangesloten 
bij Ferm. Tot 1 april 2014 werden enkel de diensten erkend voor de aansturing en 
opvolging van de aangesloten onthaalouders geïnspecteerd. Na 1 april 2014 werd een 
ruime groep van onthaalouders (gezinsopvang en groepsopvang (samenwerkende 
onthaalouders met sociaal statuut) van organisator Ferm geïnspecteerd alsook de 
centrale diensten en de verschillende regionale diensten. (zie het overzicht in bijlage).

5. Zorginspectie maakt op dit moment – onder meer op basis van de aanbevelingen van 
de parlementaire onderzoekscommissie – werk van een evaluatie en bijsturing van de 
bestaande aanpak. Ik zal daarover in oktober een eerste keer aan het parlement 
rapporteren. 

6. Zorginspectie maakt op dit moment – onder meer op basis van de aanbevelingen van 
de parlementaire onderzoekscommissie – werk van een evaluatie en bijsturing van de 
bestaande aanpak. Ik zal daarover in oktober een eerste keer aan het parlement 
rapporteren.

7. De verdere evolutie maakt deel uit van de bijsturing die de komende periode zal 
gebeuren. Ik zal daarover regelmatig in het parlement rapporteren. Op dit moment is 
het nog te vroeg hierover uitspraken te doen.


